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1. 課程基本資料： 

科目名稱 
中文 生涯進路  2/2 

英文  Career Guidance 

適用學制 四技 必選修 必修 

適用部別 日間部 學分數 2 學分 

適用系科別 觀光系 學期/學年 學期 

適用年級/班級 四觀一 先修科目或先備能力 無 

 

2. 觀光系目標培育人才  

依據 UCAN 系統，本系以培育「專業職能」為目標。  

專
業
職
能 

就業途徑 
職能 

 

旅館管理 

P1 執行旅館客戶接待與服務業務。 

P2 執行旅館房務業務，維持旅館環境整體清潔。 

P3 執行旅館餐飲業務，確保提供客戶高品質餐飲服

務。 

P4 整合旅館內部不同部門與事業單位的執行功能，

以提供客戶高品質服務。 

P5 分析資訊以規劃、執行行銷活動，推廣旅館業

務。 

P6 確保顧客和財產受到保護，以降低損失和法律責

任。 

 

3. 課程對應之 UCAN 職能  

職能 

課程 
專業職能 M 專業職能 A 

 旅館管理 

P1 執行旅館客戶

接待與服務業

務。 

P2 執行旅館房務

業務，維持旅館

環境整體清潔。 

P3 執行旅館餐飲

P4 整合旅館內部不同部門與事

業單位的執行功能，以提供客

戶高品質服務。 

P5 分析資訊以規劃、執行行銷

活動，推廣旅館業務。 

P6 確保顧客和財產受到保護，

以降低損失和法律責任。 
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業務，確保提供

客戶高品質餐飲

服務。 

註：M表示課程內容須教授之「主要」相關職能  A 表示課程內容須教授

之「次要」相關職能 

 

4. 教學目標 

本課程可以達到以下目標： 

  本課程的目的，以闡述全方位生涯規劃及發展的理論及方法為

主。帶領學生在日常由工作、情感及自我成長交織出的人生道路

中，找到個人生命的意義及使命，滿足追求幸福的渴望。 

課程描述 

5.1 課程說明 

一、認識全方位生涯發展的理論與方法。  

二、探索個人的生命意義與使命。 

三、發展生涯贏家的心智模式。 

四、掌握樂在工作的要訣。  

五、發展滋潤有情的情感世界。  

六、成為自由自在的完整個人。 

七、服務學習與實踐 

週次 課程內容規劃 課程設計養成之職能 時數 

1 課程說明及介紹觀光系生涯進路 M(P1,P2,P3) 2 

2 全方位的生涯規劃 M(P1,P2,P3) 2 

3 生涯發展的理論 A(P4,P5,P6) 2 
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週次 課程內容規劃 課程設計養成之職能 時數 

4 願景設定 M(P2,P3) 22 

5 人格、興趣 M(P2,P3)  

6 我的價值觀 M(P2,P3) 2 

7 能力與潛力 A(P4) 22 

8 認識工作世界 A(P4) 2 

9 期中考試  2 

10 落實生涯決定 M(P2,P3) 2 

11 樂在工作秘訣大公開 A(P4,P5,P6) 2 

12 多職能發展 M(P2,P3) 2 

13 壓力與情緒管理 A(P4,P5) 2 

14 情感發展的階段 A(P4,P5) 2 

15 情感的雙向溝通 A(P4,P5) 2 

16 模擬面試 M(P1,P2,P3) 2 

17 模擬面試 M(P1,P2,P3) 2 

18 期末考試  2 

 

5.2 教學活動 

講授、分組討論、小組報告、課程相關全英文影音教學 。 

6. 成績評量方式 

期中成績百分比： 30%( 英文題型 報告佔期中考總分 10~20 分 

期末成績百分比： 30%( 英文題型 報告佔期末考總分 10~20 分 

平時成績百分比： 40% 

7. 教學輔導 

7.1 課業輔導/補救教學對象：  

    1.期中或期末成績未達及格標準者。 

  2.各項平時成績表現明顯落後之學生。 

7.2 課業輔導/補救教學之實施 
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課業輔導與補救教學的實施方式：課後輔導 

7.3 課業輔導/補救教學時間與聯絡方式 

 輔導時間： office hour 

 輔導老師聯繫方式： 

(1). 授課教師：陳芳華 

(2). 校內分機：6320 

(3). 授課教師 email：x00010694@meiho.edu.tw 

(4). 教師研究室：SC-311-2 


